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Data: 20 de junho de 2011.
Hora: 19 horas e 5 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes: Alan Müller (PMDB), Dário Geis (DEM), Itamar Puntel (PMDB), 
João  de  Deus  (PSDB),  Naldo  Killian  (PMDB),  Paulo  Unfer  (PDT),  Rui  Milbradt  (PP), 
Stefhan Stopp (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.º 22/2011 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 230/2011 e 236/2011.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação  de  proposições: Foram apresentados  os  Projetos  de  Lei  n.os 14/2011-E  e 
15/2011-E e os Requerimentos n.os 10/2011 e 11/2011.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Dário Geis disse que estava contente com a fiscalização que passou a atuar de 

forma  mais  rígida,  o  inicio  de  melhorias  na  praça  Praça  Padre  Francisco  Schuster,  a 
abertura parcial da Avenida Concórdia defronte à Estação Rodoviária e o patrolamento da 
Avenida Tiradentes e da Rua Emílio Treptow, nas imediações da Comunidade Evangélica, 
onde também foi realizado serviço da CORSAN e estava por ser criado loteamento; disse 
que  foi  retomado  o  recolhimento  de  lixo  no  interior  e  falou  sobre  a  necessidade  de 
recuperar a via do antigo Matadouro Schorn, de substituir uma lâmpada nas imediações da 
propriedade Pilecco e de realizar contensão em um barranco no acesso à Linha Branca, nas 
proximidades da propriedade Pilecco.

2. O Vereador João de Deus disse que estavam sendo feitas várias melhorias na cidade e que 
os  Vereadores  as  vinham  pedindo  para  melhorar  a  cidade;  disse  que  a  Secretaria  da 
Educação vinha abrindo várias frentes de trabalho, como melhoramentos na Escola Paraíso 
da Criança; disse que estava sendo construída uma rampa para deficientes  na Praça da 
Emancipação e que encaminhou indicações à Secretaria da Educação: disse que as pessoas 
que tinham consultas agendadas pela Secretaria da Saúde deviam usar aquela serviço para 
não tirar a vaga de outros, já que algumas não vinham comparecendo a elas.

3. O  Vereador  Naldo  Killian  disse  que,  como  membro  do  COMALES,  participou  de 
seminário, em São João do Polêsine, que tratou sobre inúmeros projetos, entre os quais o 
que envolvia produtores locais, e que dariam resultados em breve para escolas; disse que o 
Diretor de Obras informou que foi concluído o patrolamento das estradas Agudo-Barragem 
Dona  Francisca,  de  Linha  dos  Coqueiros  e  de  Linha  Teutônia,  que  foi  realizado 
recapeamento de vias da cidade e que estavam por ser recuperadas as Ruas Augusto Pöetter 
e Pássaros e Flores e as estradas de Linha Boêmia e de Linha Bugre Chaleira.

4. O Vereador Paulo Unfer disse que participou do 3.° Ciclo de Conscientização sobre Saúde 
e Segurança do Produtor Rural e Proteção da Criança e do Adolescente, promovido pelo 
SINDITABACO e pela AFUBRA, com participação do Ministério Público do Trabalho, 
evento que teve participação importante de produtores; manifestou sua preocupação com a 
proibição de filhos de fumicultores  menores de 18 anos trabalharem na lavoura,  o que 
tornava necessário mudar a lei para não inviabilizar a agricultura; disse que algumas leis 
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deviam ser de responsabilidade de estados e municípios, pois o país era muito diverso.
5. O  Vereador  Rui  Milbradt  disse  que  foi  realizada,  naquela  tarde,  audiência  pública  da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Mérito, que contou com poucas pessoas, para avaliar 
o Relatório Financeiro do 1.° trimestre de 2011 da Secretaria Municipal da Saúde que, 
apesar de gastar 15% do orçamento do município, precisava de mais recursos; disse que o 
Cartório Eleitoral atenderia eleitores de Agudo na quarta-feira seguinte, alertando para a 
necessidade  que alguns  deles  tinham de  mudarem seu  local  de  votação;  falou  sobre  a 
necessidade  de  construção  de  abrigos  em  pontos  de  ônibus  dizendo  que  o  curso  de 
pedreiros encerrou-se sem ser aproveitado para construí-las em pontos por ele indicados, 
como nas imediações das propriedades Matte, em Linha Branca,  Mundt, em Várzea do 
Agudo,  e  Marques,  em Linha  Teutônia  Norte;  disse  que,  como muitas  consultas  eram 
marcadas para datas distantes, eram esquecidas pelos beneficiados.

6. O Vereador Stefhan Stopp agradeceu à Secretaria de Obras pelo atendimento de seu pedido 
de  recolhimento  de  lixo  no  interior,  o  que  estava  agradando  à  população;  defendeu 
mudança na lei que proibia menores a ajudarem os pais na lavoura dizendo que, quando era 
guri, ajudava seus pais na lavoura, o era melhor do que não fazer nada ou não estudar, pois 
era um modo de os pais ensinarem seus filhos a trabalhar.

7. O Vereador Vilson Dias disse que, apesar de muitas coisas estarem sendo realizadas pela 
administração,  algumas  regiões  não  vinham  sendo  atendidas,  e  renovou  o  pedido  de 
abertura  de valas  na estrada  Arthur Dickow que ainda não havia sido realizada  e  que, 
segundo  o  Diretor  de  Obras  do  interior,  não  seria  feita;  falou  sobre  a  necessidade  de 
recuperação de estradas usadas por produtores rurais, como as de Várzea do Agudo, e de 
substituição de lâmpadas no trevo de acesso à Escola Santos Reis; disse que eventos como 
o  que  tratou  sobre  saúde  e  segurança  do  produtor  rural  e  de  crianças  e  adolescentes, 
organizado pelo SINDITABACO, eram positivos porque as partes envolvidas nela atuaram 
de  modo tranquilo  e  os  assuntos  abordados  eram importantes,  oportunidade  em que o 
senhor  Prefeito  falou  sobre  a  necessidade  do  trabalho  de  crianças  e  adolescentes  nas 
lavouras; disse que o ex-Presidente Lula, ao não definir uma política agrícola e ao assinar a 
Convenção  Quadro  e  um  decreto  que  tratava  do  Código  Florestal,  prejudicou  os 
agricultores, embora estes não tenham percebido e continuassem a defendê-lo.

8. O Vereador Alan Muller abriu mão de sua inscrição.
Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Dário Geis abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Alan Müller abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.º 12/2011-E,  que  “AUTORIZA 0  PODER 

EXECUTIVO  A  CONCEDER  INCENTIVO  A  EMPRESA  CALÇADOS  BOTTERO 
LTDA  E  DA  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS:  o  Vereador  Naldo  Killian  disse  que  a 
proposição  permitiria  que  a  empresa  beneficiada  suprisse  os  empregos  que  estavam 
faltando devido ao fechamento  da empresa Schmidt  Calçados;  o  Vereador  Vilson Dias 
disse  que  a  proposição  oferecia  benefício  a  uma  empresa,  que  algumas  pessoas 
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questionaram os benefícios concedidos a ela e que empresários que necessitavam deles 
deviam  pedi-los  à  administração  municipal,  já  que  aos  Vereadores  cabia  apenas  votar 
proposições do tipo; disse que a empresa beneficiada estava gerando duzentos empregos 
diretos e que era necessário incentivar empresários já estabelecidos; o Vereador Dário Geis 
disse que o fechamento da empresa Schmidt Irmãos Calçados gerou desemprego e que era 
necessário que outras empresas se instalassem para suprir a necessidade de empregos; disse 
que empresas já instaladas também mereciam incentivos, que não os recebiam porque não 
pediam  e  que  a  empresa  beneficiada  pretendia  dobrar  seu  número  de  funcionários;  o 
Vereador João de Deus disse que a proposição reverteria a angústia dos desempregados 
com  o  fechamento  da  empresa  Schmidt  Calçados  e  que  a  instalação  da  empresa 
beneficiada, com grande número de empregados, trouxe novamente felicidade às pessoas 
que passaram a lá trabalhai'; o Vereador Paulo Unfer disse que as empresas instaladas no 
município eram também beneficiadas com os incentivos dados a uma empresa de fora que 
se  instalava  em  Agudo  e  garantia  tantos  empregos;  disse  que  o  município  não  tinha 
condições de incentivar grande número de empresas e que a empresa beneficiada já tinha 
mais empregados do que a empresa que fechou. Votação: aprovado por unanimidade.

2. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n.º 1/2011,  que  “INDICA 
REPRESENTANTES  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  AGUDO  NO  CONSELHO 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO — COME”:  nenhum Vereador  manifestou-se.  Votação: 
aprovado por unanimidade.

3. Discussão  sobre  o  Requerimento  n.º 10/2011:  o  Vereador  Dário  Geis  disse  que  era 
necessária urgência para a proposição que tratava da concessão de uso de equipamentos à 
Associação Bombeiros Voluntários de Agudo porque não se sabia quando seria necessária 
sua atuação. Votação: aprovado por unanimidade.

4. Discussão sobre o Requerimento n.º 11/2011:  nenhum Vereador manifestou-se. Votação: 
aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 14/2011-E, 15/2011-
E e 13/2011-E: o Vereador Paulo Unfer disse que a proposição que tratava da cedência de 
bens à Associação Bombeiros Voluntários de Agudo daria condições legais de trabalho aos 
bombeiros voluntários; disse que sugeriria que a vigência da cedência fosse por dois anos para 
evitar  mudanças  no final  do governo e  fazendo-a  vencer  já  na  administração  seguinte;  o 
Vereador Dário Geis agradeceu os que se envolveram na Associação Bombeiros Voluntários 
e disse que o Poder Executivo compreendeu a necessidade da atuação daquela Associação 
para substituir os bombeiros militares que deixaram de atuar; o Vereador Vilson Dias disse 
que simpatizava com a disposição dos que atuavam na Associação Bombeiros Voluntários, 
que a administração via naquela entidade a possibilidade de atender a população com sua 
atuação e que anteriormente, por um curto período, houve atuação de voluntários em sinistros; 
disse que não foi apresentado o estudo de impacto financeiro da proposição e que questionou 
se a destinação de cinco servidores para atuar junto aos bombeiros não resultaria, futuramente, 
em proposição de contratação emergencial de servidores para a mesma função.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Naldo Killian parabenizou a Escola Paraíso da Criança pela festa do sábado 
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anterior; disse que foi realizado patrolamento na estrada da Volta do Porto Agudo, a pedido 
do Vereador Vilson Dias, local onde estavam sendo encontradas dificuldades para realização 
de outras melhorias, e que havia boas condições de tráfego na estrada Arthur Dickow que 
precisava de desobstrução de valas; disse que, quando questionado sobre candidatos a Prefeito 
para a eleição seguinte, respondia que o PDT e o PMDB, juntos, teriam o seu.
2. O Vereador Paulo Unfer disse que o programa ETEC Brasil - Instituto Federal Farroupilha 
foi criado em 2007 pelo Governo Federal para implementar ensino técnico público gratuito 
com  o  programa  Escola  Aberta  do  Brasil;  disse  que  o  programa  visava  expandir  e 
democratizar  a oferta  de cursos técnicos  de nível  médio,  oferecer  capacitação profissional 
continuada para estudantes e contribuir para ingresso, a permanência e a conclusão do ensino 
médio por jovens e adultos; disse que Agudo solicitou ao programa cursos de agroindústria, 
agricultura e manutenção e suporte em informática e que eles iniciariam no segundo semestre.
3. Vereador Dario Geis disse que as Secretarias tinham birra com algumas localidades e que 
concordava  a  manifestação  do  Vereador  Vilson  Dias  que  tratou  do  assunto,  já  que  a 
comunidade de Linha Nova não havia recebido os serviços solicitados por abaixo-assinado 
havia oito meses e que não foi realizada recuperação da estrada que passa pela propriedade 
Pilecco, bem como limpeza de valas e colocação de cascalho na estrada Arthur Dickow.
Convocação: O  senhor  Presidente  convocou  os  senhores  Vereadores  para  a  Sessão 
Extraordinária que seria realizada naquela mesma noite, a requerimento do Vereador Dário 
Geis, e para a Sessão Ordinária seguinte.

Agudo, 20 de junho de 2011.

Ver. Alan Müller
Secretário

Ver. Itamar Puntel
Presidente


